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               日期：99年12月23日 星期四

            時間：上午09：30 至 10：10

            地點：臺中市中正國小附設幼稚園－浣熊班

            活動：繽紛聖誕襪

            實習生姓名:曾雅苹

            班級老師:張珮玲、羅巧玲老師

            實習指導老師:吳鷰儀教授
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教學觀摩流程

        一、主題：過新年（外國的新年）

二、試教活動：繽紛聖誕襪
        三、日期：99年12月23日 星期四
        四、時間： 上午09：30 至 10：10
        五、地點：臺中市中正國小附設幼稚園－浣熊班

        六、參與人員：

         1.朝陽科技大學幼兒保育系    吳鷰儀教授

       2.劉智云校長、各處室主任

       3.輔導老師：浣熊班班  張珮玲 老師 、羅巧玲 老師

       4.實習教師：曾雅苹
       5.竭誠歡迎所有受邀教師，蒞臨觀摩指教。

七、教學流程：內容請詳見教學觀摩活動設計表

         八、教學檢討：

          1.煩請教學觀摩者，撥冗填寫教學回饋表。

          2.教學檢討會，請詳見教學檢討會流程。
檢討會流程

     一、日期：99年12月23日(四)

     二、時間：上午09：30
     三、地點：幼稚園童話屋
     四、主持人：賴富美園長

     五、參與人員：

   1.朝陽科技大學幼兒保育系    吳鷰儀教授

   2.劉智云校長、各處室主任

   3.輔導教師：

      浣熊班：張珮玲老師、羅巧玲老師

      花鹿班：林秀玲老師、黃淑芬老師

   4.實習教師：

      浣熊班：曾雅苹
      花鹿班：房欣潔
     5.特邀所有觀摩教學者(包括其他班級實習老師)，給予實習教師指導。

    六、檢討會流程

   1.主持人主持。

  2.由各班實習教師針對教學觀摩做課程優缺點的探討、說明課程目標及內 

    容，並做自我檢討與改進。

   3.輔導教師根據實習生三個月來的表現，給予具體指教和建議。
 4.參與教學觀摩者，自由發表觀摩之感想與建議。
   5.請謝教授針對教學觀摩作說明和指導，並提供建議。

   6.主持人總語，檢討會結束。 
活動主題網
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活動主題與綱要：

    這次進行的主題活動是過新年，為期六週。本週為第三週，進行外國的新年，介紹聖誕節，藉由故事的引導，讓孩子可以知道聖誕節的習俗，經過討論及美術創作，製作聖誕節相關的裝飾物品，佈置教室情境，營造聖誕氣氛。歌曲律動用”聖誕鈴聲”的音樂，歡樂的音樂氣氛搭配肢體律動，讓孩子可以感受到聖誕節慶的歡樂及課程的愉悅。本活動經由團體討論時，讓孩子討論看過的聖誕襪上的裝飾，在利用不織布及其他美術材料，製作屬於孩子自己的聖誕襪，製作完成後，將聖誕襪佈置在教室，展示了孩子的作品，也可以增添教室的歡樂氣氛。

99學年上學期12月份教學演示試教教案-中正國小附設幼稚園
	主題名稱
	過新年
	主題活動時間
	99.12.23

	單元名稱
	外國的新年
	教學活動名稱
	繽紛聖誕襪

	指導老師
	張珮玲老師、羅巧玲老師
	試教者
	曾雅苹實習教師

	班級
	浣熊班（中班）
	幼兒人數
	27人

	試教時間
	09：30 ~ 10：10

	教學目標
	一、知道掛聖誕襪的習俗。

二、學習語言表達能力。

三、發展肢體韻律節奏感。
四、增進小肌肉發展的能力。

五、培養美勞創作的能力。

	活動主題

與綱要
	一、講述故事:窗外送來的禮物。
二、介紹掛聖誕襪的習俗及意義。
三、發表看過的裝飾聖誕襪。

四、參與音樂律動。
五、使用穿線方式製作聖誕襪。

六、創作聖誕襪。

	活動目標
	活動內容及過程
	資源
	評量

	能說出曾看過有裝飾的聖誕襪

能說出聖誕襪的功用
能配合音樂節奏做出肢體的動作
能使用穿線完成聖誕襪
會利用各種素材裝飾聖誕襪

	準備活動
ㄧ、蒐集有關本活動的教材及教具。

  (一)繪本:窗外送來的禮物(上誼出版)
  (二)自製繪本、手偶
  (三)聖誕襪習俗資料、圖卡

  (四)聖誕襪:裡面放置聖誕襪材料

  (五)信:介紹聖誕襪的作法
  (六)聖誕襪材料:各色不織布、剪刀、

      白膠、金蔥毛根、棉花、亮片、

      打洞機、線

  (七)音樂:聖誕鈴聲、歌單

發展活動

ㄧ、引起動機:窗外送來的禮物(附件1)
    將繪本製作成放大版故事書，將聖誕老人製作成手偶，手偶融入故事內容，說故事同時，手偶與孩子可做互動。將故事稍做變化，將每扇窗戶外都掛上ㄧ隻襪子，聖誕老人可以將禮物放進襪子裡。

二、團體討論：

(一)複述並討論故事內容

  1.聖誕老公公分別送了哪些禮物給

    小動物們呢?

     2.聖誕老公公都把禮物放進哪裡

       呢?

     3.你看過哪些特別的聖誕襪呢?上

       面有些什麼裝飾?(實物)

(二)介紹聖誕襪及聖誕禮物的習俗:
       在國外，很多家庭在聖誕節期
    間，會掛上特別的襪子，孩子會
    將長統襪掛在床頭或是壁爐，期     

    待進入好夢時，聖誕老公公就會
    將禮物放進去。禮物是溫暖的象
    徵，代表一種祝福與期望，相互  

    送禮來表示愛心。
三、歌曲律動-聖誕鈴聲(附件2)
1.複習聖誕鈴聲音樂律動。
2.可跳個2至3次，讓小朋友熟悉這首歌。
四、製作聖誕襪

    使用各色不織布製作聖誕襪，事先將不織布邊緣打洞，請幼兒用穿線的方式將兩片襪子綁在一起，使用棉花、金蔥毛根及亮片等…，裝飾成聖誕襪。
   (一)介紹材料前的小活動:

    老師今天收到了一個聖誕老公公送的禮物唷!裡面附有一封來自聖誕老公公的信耶!
   1.內容物:

    (1)聖誕襪:製作聖誕襪的材料。

    (2)信的內容:聖誕老公公告訴我們

       可以如何做聖誕襪。

    (利用此方式介紹製作材料及過程)

   2.請幼兒上台拆開聖誕襪及信。

  (二)介紹聖誕襪製作的過程及材料。

   1.事先將襪子打好洞，請幼兒用穿

     線方式將襪子兩片綁在一起。 
   2.使用白膠黏上棉花、金蔥毛根、亮

     片來作裝飾的部份。

   3.完成以上步驟時，拿給老師協助將

     線打結，襪子打洞，使用毛根固定

     起來。

   4.提醒幼兒製作及完成後的幾件事

     情，例如:提醒幼兒收拾、將工具及

     材料放回前面的籃子。

   5.發放材料，開始進行創作。

五、分享活動:
 1.請幼兒分享自己的聖誕襪。
六、延伸活動:

1.製作聖誕小卡:如果你想送別人禮

  物，你覺得可以送些什麼東西呢?可

  以製作聖誕小卡送給你想送的人。 

   2.拆禮物:聖誕節當天來臨時，就可以

  去看自己聖誕襪裡面的禮物，看看

  是哪位朋友送的禮物，與大家分享

  自己收到的小禮物。
	自製繪本、手偶
聖誕襪

聖誕襪習俗圖卡
音樂:聖誕鈴聲、歌單

聖誕襪

聖誕襪材料、信

不織布、線

各項美術材料  

打洞機、毛根


	個別發表中多數幼兒能說出看過有裝飾的造型聖誕襪

自由發表中大部分幼兒能說出聖誕襪的功用是來放禮物

律動中全班幼兒能隨著音樂節奏做出肢體的動作

操作中大部分幼兒能使用穿線將聖誕襪兩片固定

操作中大部分幼兒能使用棉花、毛根、亮片等素材裝飾聖誕襪



     注意事項：

     1.在團討過程中，讓每位孩子都有發表的機會。
     2.提醒幼兒使用剪刀剪毛根時要小心，如剪不斷，請找老師協助。
     3.使用白膠時請輕壓，以免白膠全部擠出。
附件1

  故事-窗外送來的禮物

 故事大綱:

      聖誕節快到了，今年聖誕老公公又要去哪裡送禮物呢?聖誕老公公
  準備了禮物，準備前往小動物的家裡，聖誕老公公從窗口看到明明是
  一隻熟睡的小貓，結果小貓只是小胖豬身上穿的那件衣服的圖樣而已!
  到了下一個小動物家，出現在窗口的是黑白相間的條紋，聖誕老公公
  認定這兒住的一定是斑馬，沒想到是三隻脖子又白又長的鳥兒。又到
  了另一個窗口，出現了兩個男孩並排的睡臉，所以聖誕老公公給他們
  兩份禮物，結果真相是，只有一個男孩在睡覺，聖誕老公公又被騙了，
  聖誕老公公到底還會出什麼差錯呢……
附件2

聖誕鈴聲
雪花隨風飄　花鹿在奔跑　聖誕老公公
駕著美麗雪橇　經過了原野　渡過了小橋
跟著和平歡喜歡聲　翩然地來到
叮叮噹　叮叮噹　鈴聲多響亮
你看他不避風霜　面容多麼慈祥
叮叮噹　叮叮噹　鈴聲多響亮
他給我們帶來幸福　大家喜洋洋 
紅衣紅帽人　兩道白眉毛　白髮白鬍鬚
帶來禮物一包　穿過了森林　越過了山腰

跟著和平歡喜歡聲　翩然地來到
叮叮噹　叮叮噹　鈴聲多響亮
你看他不避風霜　面容多麼慈祥
叮叮噹　叮叮噹　鈴聲多響亮
他給我們帶來幸福　大家喜洋洋

實習學生教學演示評量表

	姓名
	李玫臻
	教學班級
	幼稚園   綿羊班
	日期
	99.12.16

	主題
	過新年
	單元名稱
	年獸來了

	評量項目
	具體敘述
	評分

	教︵
學10
態 %
度︶
	1.教學態度親切、負責（具有高度熱誠）。

2.事先做好一切教學準備（含教案及
能引導學生做好課前的準備）。
	
	

	教
學︵
設20    
計 %    
  ︶

  
	1.能擬定具體明確的教學目標。

2.能依據目標設計教學活動。

3.能合理且有效地分配教學時間。

4.教學設計適合學生的能力與需要。
	
	

	教   
學
技
巧

︵  
50

%
︶


	1.能有效地運用教學資源。

2.能引起孩子們的學習動機。

3.能活用各種教學法協助學生學習。

4.能適應學生的個別差異。

5.善用發問技巧，並給予適切回饋。

6.能建立有助於學習的教室常規。

7.隨時對學生的良好表現加以讚美。

8.示範明確，善用肢體語言。

9.清楚有效的溝通與表達。

10.每節課最後都會歸納學習的重點。
	
	

	評︵
量20
技 %
巧︶
	1.能妥善設計多元評量活動。

2.觀察記錄幼兒學習行為，並提出適當的學習建議。

3.善用適切的評量方法與技術。

4.運用評量，檢討是否已達成目標。
	
	

	   評

 語


	
	 總
 分

	


  99 學年度      輔導教師簽名：                   日期： 99 年 12 月 23 日     

          台中市中正國小附設幼稚園實習教師教學觀摩

            教師回饋單
	教學班級：浣熊班
	活動名稱：繽紛聖誕襪
	教學者：曾雅苹

	觀察項目
	  觀察內容             優    良    中    可  差
	優良及改進事項

	一、教學活動的設計
	1.教學目標擬定。               □     □    □    □    □
2.教學內容安排。           □     □    □    □    □
3.編制教學活動能力。       □     □    □    □    □
	

	二、教材的編選
與
教學法運用
	1.蒐集相關教學資源。       □     □    □    □    □
2.教材熟悉程度。           □     □    □    □    □
3.教學目標的掌握。         □     □    □    □    □
4.引起動機的方式。         □     □    □    □    □
5.活動引導具體、明確。     □     □    □    □    □
6.適時介入問題。           □     □    □    □    □
7.多元教學法使用。         □     □    □    □    □
8.目光環視全班。           □     □    □    □    □
9.教學媒體之使用。         □     □    □    □    □
10.教學過程的評量。        □     □    □    □    □
	

	三、處理幼兒的反應
	1.幼兒對課程的興趣。       □     □    □    □    □
2.幼兒願意回答老師的問題。 □     □    □    □    □
3.幼兒的學習態度。         □     □    □    □    □
	

	四、班級經營
	1.配合幼兒作息。           □     □    □    □    □
2.課堂秩序情形。           □     □    □    □    □
3.師生互動情形。           □     □    □    □    □
4.班級氣氛良好。           □     □    □    □    □
	

	五、儀態言行
	1.態度自然、舉止合適。     □     □    □    □    □
2.穿著得體。               □     □    □    □    □
3.語言適中。               □     □    □    □    □
4.語言自然。               □     □    □    □    □
5.語詞合適、比喻適當。     □     □    □    □    □
	

	六、其他建議事項
	
	 


99年12月23日        謝謝您的填寫，再次感謝您!
外國的新年(聖誕節)
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